
Гетьманські 
столиці в Україні
ВИКОНАЛА УЧЕНИЦЯ 10-А КЛАСУ
ПОРТНА ТЕТЯНА



1)БАТУРИН – СТОЛИЦЯ ГЕТЬМАНІВ ДЕМ'ЯНА МНОГОГРІШНОГО, 
ІВАНА САМОЙЛОВИЧА ТА ІВАНА МАЗЕПИ . 

2)ЧИГИРИН – СТОЛИЦЯ ГЕТЬМАНІВ БОГДАНА 
ХМЕЛЬНИЦЬКОГО, 

ІВАНА ВИГОВСЬКОГО, ПЕТРА ДОРОШЕНКА.

3) ГЛУХІВ – ОСТАННЯ СТОЛИЦЯ ГЕТЬМАНЩИНИ 



                     БАТУРИН 

► Ще до занепаду Чигирина на Лівобережній Україні 
з'явилася нова гетьманська столиця – Батурин. Це 
сталося під час гетьманування Петра Дорошенка. У 1668 
році він призначив своїм представником на Лівобережжі 
чернігівського полковника Дем'яна Многогрішного, а 
сам повернувся на Правобережжя воювати проти 
поляків. 

► На вимогу московського уряду 3 березня 1669 року в 
Глухові відбулася Козацька рада в присутності 
високопоставлених царських представників бояр 
Григорія Ромодановського та Артамона Матвеєва, на 
якій Многогрішного обрали гетьманом України з 
дотриманням усіх формальностей. 

► На Глухівській раді постановили, що новою 
гетьманською столицею буде Батурин. 



            РОЗТАШУВАННЯ

► Батурин нині є селищем міського 
типу Бахмацького району 
Чернігівської області. Лежить він 
на правому високому березі 
річки Сейм у дуже мальовничій 
місцевості біля міжнародної 
автомобільної магістралі Київ-
Москва за 190 кілометрів від 
Києва і за 170 кілометрів від 
Чернігова. 



                         Назва

► Назва походить швидше за все або від руського діалектного 
батура - башта, вежа або від тюркського імені Батур (Патур, 
Петер, Петро або за іншою версію Батир - богатир), серед носіїв 
якого є відомі князі-мурзи часів Золотої Орди.



                        Чигирин 

► З 1648 року Чигирин став резиденцією 
гетьмана Богдана Хмельницького, 
фактичною столицею тодішньої 
Української держави (Гетьманщини), 
потужною фортецею, що відіграла 
вирішальну роль як у національно-
визвольних державницьких змаганнях 
українців другої половини XVII століття, 
так і в протитурецьких війнах того часу. 



                  Розташування 
► Чигирин лежить за 63 кілометри на південь від 

обласного центру Черкаси. Його ландшафтна 
ситуація дуже своєрідна: над рівнинною 
заплавою річки Тясьмин (правий доплив 
Дніпра) панує високе правобережне плато, яке 
гострим кутом видається у долину. За ним 
закріпилося найменування Кам'яної гори (її ще 
називають Замковою чи Богдановою горою). 
Ця гора, висотою 70 метрів і площею близько 
40 гектарів, має стрімкі схили і є потужною 
ландшафтною домінантою та зоною найвищої 
композиційної активності: поставлені тут 
архітектурні споруди можуть панувати в 
довкіллі у радіусі до 5-10 кілометрів. Тому 
саме тут за доби розквіту Чигирина у середині 
XVII століття містилася міська цитадель 
(замок), а наріжна частина, що високо 
підносилася над долиною, вінчалася головною 
архітектурною домінантою – тридільною 
триверхою Миколаївською церквою. 



                         Історія

► Чигирин відомий з першої половини XVI ст. як укріплений 
козацький зимівник, що мав невелику фортецю.

► З 1648 по 1712 рр. — центр Чигиринського полку.
► З 1648 по 1660 роки Чигирин був резиденцією Б.Хмельницького і 

столицею гетьманської держави.


